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Графічні схеми допомагають дітям більш конкретно відчути межу слів та їх 

роздільне написання. Можна використовувати різноманітні предмети та 

картинки [3, 26]. 

При складанні сінквейна успішно вирішуються наступні завдання: 

1) сінквейн вчить короткому переказу; 2) сінквейн вчить знаходити і виділяти у 

великому обсязі інформації головну думку; 3) складання сінквейна – процес 

творчий. Це цікаве заняття допомагає самовираженню дітей, через створення 

власних неримованих віршів; 4) скласти сінквейн виходить у всіх; 5) сінквейн 

допомагає розвинути мову і мислення; 6) сінквейн полегшує процес засвоєння 

понять і їх змісту; 7) сінквейн – це також спосіб контролю і самоконтролю (діти 

можуть порівнювати сінквейни і оцінювати їх). 

Сінквейн сприяє розширенню обсягу і активізації словника, формуванню 

структури значення слова. За допомогою сінквейна відбувається розвиток 

лексичної системності та семантичних полів, формування парадигматичних і 

синтагматичних зв’язків слів, тобто сінквейн сприяє успішному подоланню 

порушень лексичної системності, властивих дітям із загальним недорозвиненням 

мови. 
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ФОРМУВАННЯ ІНТЕРЕСУ ДО КНИГИ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ 

Книга посідає важливу роль у житті кожної людини. За допомогою книги 

діти не тільки дізнаються про минуле і сучасне життя людей. Книга допомагає 

опанувати мовою – ключем до пізнання навколишнього світу, природи, речей, 

людських відносин. Часте читання дітям раннього віку літературних текстів, 

вміле його поєднання з життєвими спостереженнями і різними видами дитячої 
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діяльності сприяють осягненню дитиною навколишнього світу, вчать його 

розуміти і любити прекрасне, закладають основи моральності. 

Високо цінували книгу як засіб виховання, навчання і формування 

особистості такі педагоги, як Я.А. Коменський, К. Ушинський, В. Сухомлинський 

і літературні діячі І.  Франко, Леся Українка, Олена Пчілка та інші. Щоб 

пробудити в дітей інтерес до занять, Я.А. Коменський широко застосовував метод 

драматизації навчального матеріалу. На основі підручника «Відкриті двері мов» 

він написав вісім шкільних п’єс, що склали книгу – «Школа-гра» [2]. 

В. Сухомлинський писав, що книга має не менше значення на розвиток дітей, ніж 

живе слово вихователя. Читання, на думку В. Сухомлинського, – це одне з джерел 

мислення й розумового розвитку [4].  

Пробудження інтересу до книги відбувається в ранньому віці. Провідну роль 

у цьому відіграє сім'я. А завдання вихователів закладу дошкільної освіти – 

ознайомити батьків з прийомами спілкування дитини з книгою. Часто також 

педагогам доводиться наводити аргументи, щоб переконати батьків у перевагах 

книг над іншими популярними нині засобами пізнання світу, скажімо, 

мультфільмами чи комп’ютерними іграми. Коли мова йде про дошкільників, то 

тут важливим аргументом є те, що мультфільми дитина вже з півтора-двох років, 

фактично, може переглядати самостійно, у комп’ютерні ігри може грати сама 

років з трьох-чотирьох, а ось читати книги самостійно вона навчиться значно 

пізніше. Тому лише читання книги  зближує дитину та дорослого, адже 

мультфільм, наприклад, можна дивитися поруч з дитиною, а читати книгу тільки 

разом із дитиною. Також доречними будуть і інші думки, зібрані В. Хватирко [3]: 

- кожен читач – свого роду актор, одна і та сама фраза може бути прочитана 

по-різному, адже не дарма діти так обожнюють читати чи розповідати в ролях; 

- читання – маленьке диво для дитини, коли вона складає окремі букви, сама 

створює слово; 

- читаючи книгу, пробуджуємо дитину до говоріння, мислення та фантазії 

(порівняти вчинки героїв, перечитати цікавий фрагмент); 

- можливо, при необхідності зупинити читання і відкласти «на потім», при 

цьому дитина в очікуванні цього «потім» починає усвідомлювати, що процес 

читання дарує величезну радість. 

Знайомство з книгою в ранньому дитинстві є найважливішим моментом в 

подальшому формуванні навичок читання. У дошкільному віці дитина не тільки 

довіряє дорослому організацію самого процесу (вибір книг, зміст читання, його 

тривалість, інтенсивність), а й переймає від нього ставлення до книги, інтерес до 

читання як особливого виду не просто інтелектуальної, а духовної діяльності. 

Н. Виноградова [1] наголошує, що, формуючи стійкий інтерес до процесу 

читання, вихователю чи батькам слід пам′ятати, що читацькі інтереси дітей 

проявляються у їх позитивному ставленні до читання. Дитину потрібно захопити 

книгою, створити умови, при яких можна читати, а ще підтримувати інтерес до 
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читання книги, одна не примушувати її читати, коли вона цього з якихось причин 

не хоче. Адже віковий підхід до формування інтересу до читання передбачає не 

лише врахування вікових особливостей дитини, а й, насамперед, інтересів самої 

дитини, що їй цікаво, чим вона цікавиться. Цінними для батьків будуть і такі 

поради: 

- починаючи від народження дитини, постійно потрібно купувати книги. 

- створити вдома власну бібліотеку; 

- поповнювати домашню бібліотеку літературою, відповідно до віку дитини; 

- виховувати бережливе ставлення до книги; 

- вчити переказувати прочитаний твір; 

- вчити дитину вибирати книгу за її уподобаннями [3]. 

Також варто розуміти й те, що для того, щоб викликати інтерес до книги у 

дітей дошкільного віку, то потрібно самим бути зацікавленим у читанні тої чи 

іншої книги. Якщо батьки чи вихователі, читаючи книгу, не виявляють ніяких 

емоцій, то чому дитина має цікавитися книгами.  
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МОЛОДШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ У САМООБСЛУГОВУВАННІ 

Розглядаючи можливості розвитку самостійності дітей молодшого 

дошкільного віку у самообслуговуванні, хочемо зазначити, що це тривалий і 

складний процес. Зокрема, успішність дитини в різних видах діяльності багато в 

чому залежить від уміння діяти самостійно, проте саме розвиток самостійності 

найчастіше найменше турбує батьків (Замелюк, Денис, 2018). Лише віддавши 
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